



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
01 ноября 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начался осенний призыв в армию
- Таймыр готовится к переходу на цифровое эфирное телевидение

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продолжается ремонт лифтов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- «Большой Аргиш» объединит Норильск и Дудинку

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норильский никель" сможет выполнить свой прогноз на 2018 год

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевые депутаты совершенствуют законы о мерах поддержки коренных народов
- Краевые депутаты поддержали льготы по оплате взносов на капремонт
- В Красноярском крае налог на имущество рассчитают от кадастровой стоимости
- «Аэрофлот» официально объявил о создании хаба в Красноярске

6. СМИ о России:

- Медведев подписал постановление о договорах по приборам учета в ЖКХ
- Сбербанк подсчитал ежемесячные траты российских семей на ЖКХ
- Биржевые цены на топливо в РФ резко рухнули
- Минфин нашел способы увеличения доходов регионов
- Россиянам их работа нравится больше, чем зарплата – опрос
- СМИ предсказали подорожание лекарств в России с 2019 года
- В России на одного безработного - 3 вакансии

7. Разное:

- Революционный террор возможен и в эпоху айфона

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре начался осенний призыв в армию

С сегодняшнего дня на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района начался осенний призыв 2018 года в ряды российской армии, который завершится 31 декабря текущего года.

Работать районная призывная комиссия будет каждый вторник и четверг по улице Островского, 14 «в» (Взрослая поликлиника).

Напомним, что в прошлом году в ряды российской армии были призваны 86 таймырцев, из них 19 новобранцев – жители сельского поселения Хатанга, пять человек из сельского поселения Караул, остальные жители Дудинки.

Председателем призывной комиссии в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе является заместитель Главы Таймыра по общим вопросам Виталий Брикин.

«Таймыр»

Таймыр готовится к переходу на цифровое эфирное телевидение

На Таймыре продолжается информационная работа с населением по переходу на цифровое эфирное телевизионное вещание. Об этом в ходе рабочего совещания в режиме видеоконференции с министром цифрового развития Красноярского края Николаем Распопиным доложил заместитель Главы муниципального района – начальник Управления транспорта, информатизации и связи Олег Мозгунов.

«С целью возможной организации предпринимателями закупки необходимого оборудования спутникового телевизионного вещания для жителей сельской глубинки, организации его доставки, в поселках района силами органов местного самоуправления на местах собраны данные о численности граждан, нуждающихся в приобретении оборудования», - рассказал Олег Васильевич. Он также отметил, что в пяти населенных пунктах района (Дудинка, Диксон, Хатанга, Караул, Носок) в период 2014-2016 гг. в рамках федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2018 годы» смонтировано оборудование цифрового телерадиовещания и в настоящее время обеспечено вещание первого цифрового мультиплекса. При отключении с 2019 года аналогового эфирного вещания практически во всех остальных населенных пунктах, необорудованных цифровым телерадиовещанием, останется возможность приема и просмотра единственного телеканала «Енисей-Регион», а поселки Байкаловск, Кресты и Жданиха останутся совсем без бесплатного эфирного телевидения. Альтернативой для них могут стать только индивидуальные комплекты спутникового телевидения.

Как прозвучало на селекторном совещании, понесенные затраты на приобретение спутникового оборудования гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, прежде всего семьям со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, будет компенсировать государство в виде единовременной адресной материальной помощи. Максимальный ее размер составляет 15000 рублей на человека в текущем году. На Таймыре рассмотрение заявлений и пакетов документов на выделение материальной помощи будет осуществляться Управлением социальной защиты населения Администрации муниципального района. В перечень необходимых документов входит: паспорт заявителя, документы, подтверждающие доходы всех членов семьи, а также платежные документы, подтверждающие приобретение оборудования.

Министр цифрового развития Красноярского края Николай Распопин подчеркнул, что отключение аналогового телевидения на территории региона начнется с 10–15 января. Подключение к цифровому телевидению позволит бесплатно смотреть 20 самых популярных общероссийских телеканалов с более высоким качеством изображения и звука.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке продолжается ремонт лифтов

В рамках краткосрочных планов капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов на 2018-2019 гг. в 11 жилых домах Дудинки идут работы по капитальному ремонту лифтового оборудования. На сегодняшний день, как сообщил представитель ООО «Стройсервис» в домах № 13 и № 21 на улице Дудинская, № 21 на Щорса, № 21а на Линейной и № 26 на Матросова замена лифтов, лифтового оборудования и отделочные работы в машинном помещении завершены полностью. Подрядчиком ведутся работы по оформлению документов разрешающих ввод лифтов в эксплуатацию. Ориентировочная дата пуска лифтов в работу – 15 ноября 2018 года.

С 12 октября специалисты ООО «Таймырлифт» приступили к выполнению работ во втором подъезде дома № 29, первом и втором подъездах дома № 31, домах №№ 33, 35 и 37 на улице Щорса и доме № 45а на улице Горького. Так, в домах на улице Щорса идут подготовительные работы – произведена замена окон и дверей в машинном отделении, а в доме № 45а на улице Горького ведутся работы по замене электрокабеля. Завершение работ по замене лифтов запланировано на 25 декабря текущего года.

Следует отметить, что только монтаж и демонтаж кабины без учета необходимых строительных работ занимает около двух-трех недель. Помимо этого, подрядчику необходимо провести испытания и последующую наладку оборудования, а также составить акт полного технического освидетельствования, декларацию соответствия техническому регламенту Таможенного союза. Направить весь пакет документов в управляющую организацию, которая в свою очередь обращается в Ростехнадзор для получения акта допуска в эксплуатацию (до двух недель). Поскольку лифт является объектом повышенной опасности, то без разрешения, полученного в Ростехнадзоре эксплуатация данного оборудования невозможна. Подрядчики отмечают, что неудобства, вызванные одновременным ремонтом лифтов в домах гостиничного типа, вызваны сжатыми сроками, предусмотренными контрактами на выполнение работ.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

«Большой Аргиш» объединит Норильск и Дудинку

«Большой Аргиш – 2018» – это два города, семь фестивальных площадок, более 35 мероприятий и активностей. Фестиваль позволит местным жителям и гостям территории погрузиться в самобытную культуру Таймырского полуострова, познакомиться с традициями коренных малочисленных народов.

...«Большой Аргиш» стартует 16 ноября в Дудинке световым шоу у Таймырского краеведческого музея и открытием выставки мастеров декоративно-прикладного искусства «Таймыр. Гений места». Концептуальным замыслом экспозиции является трансляция образа, особой атмосферы, уникальности Таймыра через работы таймырских мастеров-косторезов Петра Вэнго из сельского поселения Караул, Владислава Порбина из поселка Усть-Авам, Николая Киргизова, Михаила Портнягина и Максима Фалькова из Хатанги. В открытии выставки будут участвовать профессор Кирилл Гаврилин, искусствовед, советник ректора Московской государственной художественно-промышленной академии им. С.Г. Строганова, директор Всероссийского музея декоративно-прикладного и народного искусства Елена Титова.

17 ноября фестивальные площадки развернутся в Норильске. В драмтеатре пройдут премьерные показы экспериментального спектакля с применением VR-технологий «Гиперборея. Плато Путорана» и откроется фотовыставка местных авторов. На Театральной площади к радости детворы построят снежную горку и установят чум, где будут проводиться кулинарные мастер-классы. Секреты приготовления несложных традиционных блюд народов Севера детям и подросткам раскроют и в чуме на территории Библиотечного двора. Там же можно будет попробовать себя в спортивных играх коренных народов. В Публичной библиотеке пройдет финал конкурса юных чтецов произведений писателей и поэтов Севера «Литературный Аргиш», по итогам которого трое победителей получат путевки в детский лагерь «Живая классика» в Сочи. Состоятся творческие встречи с российским писателем и сценаристом, радиоведущей и журналистом, автором книг «Роман с Луной», «Гений

безответной любви», «Моя собака любит джаз» Мариной Москвиной (г. Москва) и с актрисой театра и кино, снимавшейся в сериалах «Кадетство», «Принцесса и нищенка» Еленой Захаровой (г. Москва). Будет представлена необычная инсталляция Анны Толкачевой «Кочевая поэзия». Это серия интерактивных панорам, знакомящих с творчеством поэтов из числа малочисленных народов России. На каждом этаже библиотеки будут работать различные интерактивные площадки.

На Комсомольской площади гости «Большого Аргиша» смогут посетить чумы пяти коренных этносов Таймыра, покататься на оленьих упряжках, познакомиться с творчеством этнических коллективов.

Большую фестивальную программу готовит кинокомплекс «Родина». Там, в частности, состоится показ документального фильма «Генезис 2.0» об уникальной находке, сделанной охотниками за бивнями мамонтов на далеких северных островах, и творческая встреча с режиссером ленты Максимом Арбугаевым.

Кульминация «Большого Аргиша» – яркий мультимедийный спектакль с пиротехническим шоу на Октябрьской площади.

Вкусной составляющей фестиваля станет «Кулинарный Аргиш». Норильские кафе и рестораны разрабатывают специальные меню. Блюда традиционной северной кухни в авторском исполнении местных шеф-поваров можно будет оценить в 18 заведениях города. В период с 16 по 25 ноября северное меню будет представлено и в отделах кулинарии сети универсамов «Жар. Птица». Ряд блюд будет предложен для дегустации всем желающим.

Фестиваль «Большой Аргиш – 2018» организован Агентством развития Норильска при поддержке компании «Норникель» в партнерстве с администрациями города Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

С подробной программой фестиваля можно ознакомиться на сайте «Большого Аргиша» – argish-fest.ru.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норильский никель" сможет выполнить свой прогноз на 2018 год

"Норникель" за 9 месяцев 2018 года сохранил общий объем производства никеля на уровне аналогичного периода прошлого года, произведя 157 тыс. тонн. Об этом сообщается в материалах компании. Объем ... Подробнее

"Норильский никель" (MNOD: LI, выше рынка, P/C \$22/ГДР) представил операционные результаты за 3К18. Совокупное производство ключевых металлов продемонстрировало позитивную динамику в годовом сопоставлении. Производство никеля увеличилось на 3% к/к и на 9% г/г после завершения ремонтных и конфигурационных работ и благодаря повышению эффективности, а также увеличению добычи в Заполярном филиале. Производство меди подскочило на 26% г/г на фоне закупленных у ГК "Ростех" объемов концентрата и запуска производства меди на Быстринском проекте.

Производство платины и палладия снизилось соответственно на 10% и 14% к/к на фоне снижения металла в руде на Norilsk Nickel Harjavalta и из-за эффекта высокой базы в 2К18.

К концу 3К18 можно говорить о том, что "Норильский никель" сможет выполнить свой прогноз на 2018 г.: план по производству никеля выполнен на 73%; по производству меди – на 83%; по производству палладия – на 77%, по производству платины – на 79%. Тем не менее, выручка по итогам 2П18 вряд ли превысит показатель 1П18, если только не произойдет повышения цен на фоне новых экономических стимулов после выборов в Конгресс США.

С мая цена на никель снизилась на 16%, медь – на 10%, платина – на 7,5%. Цены на палладий выросли на 12%. С другой стороны, поддержку СДП компании может оказать слабый рубль. 19 ноября в Лондоне пройдет День инвестора компании, что так же может послужить положительным стимулом для роста акций.

Finam.ru

Краевые депутаты совершенствуют законы о мерах поддержки коренных народов

Депутаты Законодательного Собрания продолжают совершенствовать краевые законы, защищающие права коренных малочисленных народов Севера. Несколько изменений парламентарии приняли на сегодняшнем заседании сессии.

В первом чтении народные избранники поддержали законопроект, которым предлагается внести изменения сразу в два краевых закона, касающихся поддержки северных народов.

Например, существенные изменения внесены в закон «О защите исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Красноярского края»:

установление размеров ежемесячных социальных выплат оленеводам (по 8 500 рублей), охотникам (рыбакам) промысловым (по 6375 рублей) и единовременных компенсационных выплат для подготовки к промысловому сезону охотникам (рыбакам) сезонным в разрезе муниципальных образований (от 10 592 рублей в год в Тюхтетском районе до 20 991 рубля в год в Туруханском районе);

установление ставки субсидирования на голову домашнего оленя, в соответствии с которой рассчитывается субсидия оленеводам, ведущим личное подсобное хозяйство в Туруханском районе (по 262 рубля на голову оленя в год);

уточнение категорий получателей мер поддержки в натуральном выражении (товарно-материальные ценности для обеспечения ведения традиционного образа жизни, а также строительные и отделочные материалы для завершения строительства индивидуального жилого дома) — оленеводам, охотникам (рыбакам) промысловым и сезонным.

Также вводится статья, предусматривающая дополнительные гарантии для студентов из числа коренных малочисленных народов — дополнительная стипендия в размере 1 500 рублей, компенсация расходов на платное обучение, компенсация расходов на проезд к месту обучения.

Кроме того, вводится статья, по которой предоставляется материальная помощь для уплаты подоходного налога получателям товарно-материальных ценностей, строительных и отделочных материалов, медицинских аптек и комплектов для новорожденных.

«По сути, узаконены те меры поддержки, которые ранее регламентировались постановлениями правительства края. Эти документы носят временный характер, принимаются на короткий срок. Теперь же данные меры прописываются непосредственно в краевом законе», — отметили в пресс-службе краевого парламента.

newslab

Краевые депутаты поддержали льготы по оплате взносов на капремонт

Депутаты Законодательного Собрания поддержали в первом чтении введение льгот по оплате взносов на капремонт. Соответствующее решение народные избранники приняли на заседании сессии сегодня, 1 ноября.

Дело в том, что федеральный закон предусматривает частичное освобождение инвалидов, а также полное или частичное освобождение неработающих собственников жилых помещений, достигших возраста 70 или 80 лет, от уплаты взносов за капитальный ремонт. Предлагаемая проектом закона края новелла обусловлена тем, что на практике достаточно часто встречаются ситуации, когда неработающие собственники жилых помещений, достигшие установленного возраста, проживают совместно с инвалидами I или II группы. Предусмотренная же компенсация расходов на капремонт общего имущества в многоквартирном доме им не предоставляется.

Пенсионное обеспечение указанных групп населения является практически идентичным. Следовательно, если сопоставить семью, состоящую из неработающих пенсионеров, и семью, состоящую из неработающих пенсионеров и неработающих инвалидов I или II группы, то источник и размер дохода каждой из них одинаков, однако последняя семья полностью лишается льгот.

В соответствии с федеральным и краевым законодательством людям, проживающим в жилых помещениях частного жилищного фонда, имеющим льготные статусы и пользующимся социальными гарантиями на оплату жилищно-коммунальных услуг, также предоставляются меры социальной поддержки на уплату взноса на капитальный ремонт. Кроме того, расходы граждан на уплату взноса на капитальный ремонт учитываются и при назначении субсидии с учетом доходов.

Таким образом, действующая система социальной поддержки предусматривает гарантии для семей граждан, достигших возраста 70 или 80 лет, в составе которых проживают неработающие инвалиды I или II группы. Принятые депутатами изменения предусматривают распространение компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт в том числе на собственников жилых помещений, достигших возраста 70 или 80 лет и проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста или неработающих инвалидов I и II группы.

В Красноярском крае численность таких граждан на 1 декабря 2017 года составляет 8 443 человека, из них 1 588 проживают в семьях, в составе которых инвалиды I или II группы не достигли пенсионного возраста, в связи с чем такие граждане не могут быть отнесены к кругу лиц, имеющих право на получение этих мер соцподдержки. На дополнительные льготы в 2018 году потребуется 2,1 млн рублей.

newslab

В Красноярском крае налог на имущество рассчитают от кадастровой стоимости. За новый порядок проголосовали депутаты ЗС.

В Красноярском крае налог на имущество с 1 января 2019 года будет зависеть от кадастровой стоимости объекта. За новый порядок проголосовали депутаты Законодательного собрания.

Напомним, сейчас в крае налог рассчитывается исходя из инвентаризационной стоимости. С 2015 года регионы могли сами решать: переходить на новый порядок или нет. Обязательным для всех субъектов он станет только в 2020 году. Но краевые депутаты решили больше не медлить.

«Во-первых, это экономическая целесообразность. Федеральным законодательством предусмотрена ежегодная индексация инвентаризационной стоимости объектов, что ведет к росту налоговой нагрузки для граждан. За четыре года инвентаризационная стоимость увеличилась на 50% и продолжит расти в 2019 году. Кадастровая же стоимость более стабильна, она не индексируется и в большей степени отражает рыночную стоимость объекта. Во-вторых, новый порядок позволит исключить социальное неравенство. Дело в том, что квартиры и дома, построенные после 1 января 2013 года, не имеют инвентаризационной стоимости и, соответственно, налог по ним не начисляется. Поэтому в крае много налогоплательщиков, которые не уплачивают налоги за новые объекты недвижимости», — считает министра финансов края Владимир Бахарь.

Добавим, что при определении кадастровой стоимости объектов было много неразберихи. У некоторых она оказалось сильно завышенной. А это, в свою очередь, приведет к высоким налогам на имущество.

АиФ Красноярск

«Аэрофлот» официально объявил о создании хаба в Красноярске

Авиакомпания «Аэрофлот» заявила о создании хаба в Красноярске. Об этом говорится в сообщении на сайте авиаперевозчика. «Аэрофлот» изложил свою стратегию развития и ключевые цели на ближайшие 5 лет.

Среди них — строительство региональных баз по всей России к 2023 году. Они появятся в Новосибирске, Сочи и Екатеринбурге. В Красноярске построят международный хаб.

К 2023 году компания планирует увеличить региональные перевозки до 19 млн пассажиров, в 2017 году пассажиропоток составлял 7 миллионов.

Хабы являются центрами обслуживания грузовых и пассажирских перевозок. В авиаузлах происходит стыковка внутренних рейсов и международных. На сегодняшний день у «Аэрофлота» есть один хаб — в Шереметьево (Москва).

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Медведев подписал постановление о договорах по приборам учета в ЖКХ

Председатель правительства России Дмитрий Медведев сообщил, что подписал постановление, позволяющее заключать договоры жизненного цикла при закупках систем учета энергоресурсов и коммунальных услуг.

"Несколько слов о постановлении правительства, которое я подписал: этот документ в дополнение к существующим механизмам позволяет заключать договоры жизненного цикла при закупках систем учета энергоресурсов и коммунальных услуг", — сообщил Медведев на заседании кабмина в среду.

Он пояснил, что теперь компании, устанавливающие водо-, тепло-, электросчетчики и другие приборы в домах, будут нести ответственность за то, как они работают, отслеживать гарантийные сроки, проверять точность показаний, устранять неполадки и в целом контролировать то, как функционируют системы учета на протяжении всего технологического и жизненного цикла.

"Потребителям, у которых они будут устанавливаться, не придется отслеживать показания и заниматься проверкой приборов, таким образом, это передвигается именно на сами организации — компании, которые устанавливают подобные ресурсы", — уточнил премьер.

По его словам, в настоящий момент уровень оснащенности приборами учета составляет от 20% до 80%, в зависимости от вида энергоресурсов и региона.

"То есть где-то это уже весьма серьезная цифра, уже почти сплошное установление этих приборов, а где-то еще только в начале", — добавил Медведев.

РИА Новости

Сбербанк подсчитал ежемесячные траты российских семей на ЖКХ

За девять месяцев 2018 г. ежемесячные траты средней российской семьи на жилищно-коммунальные услуги составили 5038 руб., подсчитали эксперты Сбербанка на основе собственных данных и информации Росстата.

На оплату коммунальных услуг в среднем уходит 11,4% расходов домохозяйства. Но от региона к региону этот показатель меняется. Больше всего из семейного бюджета отдают за коммунальные услуги жители Тувы (24,5%) и Камчатского края (16,3%), меньше всего — жители Северной Осетии (6%) и Курской области (6,3%). В Москве этот показатель составляет 13,9%, в Санкт-Петербурге — 10,7%.

Около 80% платежей за услуги ЖКХ проводятся в безналичной форме, при том что по всем транзакциям этот показатель составляет всего лишь 39%, указывают в Сбербанке. Клиенты до 50 лет используют электронные платежи немного активнее, чем люди старшего возраста. Последние, в свою очередь, чаще молодежи выбирают услугу «Автоплатеж». С ее помощью оплачивается пятая часть всех счетов ЖКХ в данной возрастной группе.

С начала 2018 г. по конец сентября, по данным Росстата, услуги ЖКХ подорожали в годовом выражении на 4,1%. С начала 2019 г. тарифы ЖКХ будут проиндексированы на 1,7%, а с июля — еще на 2,4%.

Ведомости

Биржевые цены на топливо в РФ резко рухнули

Биржевые цены на нефтепродукты по итогам торгов в четверг рухнули на несколько процентов на фоне достигнутых в среду вечером договоренностей правительства и нефтяников о сдерживании цен в опте до конца марта 2019 года.

Как свидетельствует сайт СПБМТСБ, цена на АИ-92 за один день упала более чем на 2% — до 48364 руб./т., на АИ-95 — более чем на 4%, до 50947руб./т. До этого биржевые цены на бензины медленно снижались в ожидании того, чем закончатся переговоры правительства и нефтяных компаний. Стоимость зимнего дизтоплива в четверг рухнула более чем на 3% — до 58072 руб./т. Ранее цена на этот вид продукта росла в связи с переходом страны с летнего на зимнее дизельное топливо из-за чего традиционно возникает нехватка морозостойкого продукта.

Минэнерго и ФАС подготовили проекты документов со всеми нефтяниками, эти документы должны быть подписаны в течение 24 часов, сообщил в среду поздно вечером вице-премьер Дмитрий Козак. Время «X» еще не истекло, но ряд компаний уже отапортовали о факте подписания документов — государственная «Роснефть» и «Нефтегазхолдинг» (группа компании НКК) Эдуарда Худайнатов. А некоторые уже заявили о снижении цен в мелком опте — «ЛУКОЙЛ» и «Газпром нефть», которая даже указала параметры снижения «на 15%». Новость

Ранее правительство, вертикально интегрированные нефтяные компании и независимые участники топливного сектора договорились сдерживать оптовые цены на топливо до конца марта следующего года.

Принято решение, что нефтяные компании до конца 2018 года держат цены на уровне конца мая — начала июня, а до 31 марта 2019 года — исходя из индексации в размере среднегодовой инфляции, «это примерно 4–4,6% в год, без резких изменений». Договоренность также включает увеличение объемов поставок нефтепродуктов на внутренний рынок — не менее чем дополнительно +3% к аналогичному периоду 2017 года. На период действия договоренностей между правительством и нефтяниками введения заградительной пошлины, лицензирование экспорта не понадобятся.

INTERFAX.RU

Минфин нашел способы увеличения доходов регионов

Министерство финансов подготовило рекомендации регионам для увеличения доходов бюджетов. Соответствующее письмо опубликовано на сайте ведомства.

Для более эффективного пополнения бюджетов региональным властям посоветовали расширить состав комиссий, отвечающих за уровень занятости и зарплат населения, повышать квалификацию сотрудников местных администраций, а также создать онлайн-площадку для обработки жалоб.

Кроме того, властям российских регионов порекомендовали уделять внимание легализации труда иностранных граждан, которые не получили официального разрешения на работу, и результативнее выявлять случаи сдачи в аренду жилья без договора.

Регионам также было предложено развивать системы видеофиксации нарушений правил дорожного движения, повысить налог на имущество организаций и увеличить транспортный налог для элитных автомобилей.

Минфин подчеркнул, что необходимо активнее поддерживать малый и средний бизнес. Эксперты считают, что важно совершенствовать подходы к межбюджетному регулированию на региональном уровне и составлять рейтинги своих результатов.

Отмечается, что рекомендации были разработаны «на основе изучения международного и российского опыта, в том числе в десяти пилотных регионах»: Московской, Белгородской, Саратовской, Свердловской, Ярославской и Курганской областей, а также республик Дагестан, Мордовия, Северная Осетия и Карачаево-Черкессия.

Лента.ру

Россиянам их работа нравится больше, чем зарплата - опрос

Семь из десяти работающих россиян в целом удовлетворены своей работой, при этом довольны уровнем зарплаты лишь чуть более половины опрошенных, следует из опроса холдинга "Ромир", имеющегося в распоряжении РИА Новости.

"Выяснилось, что семь из десяти работающих респондентов (73%) в целом удовлетворены своей работой. При этом ровно четверть опрошенных (25%) ответили на этот

вопрос утвердительно, и ещё около половины (48%) отметили, что в основном довольны своим нынешним рабочим местом. Соответственно о недовольстве своей работой в той или иной степени заявили 27% работающих граждан", — отмечается в исследовании.

Больше всего любят то, чем занимаются, жители центральной части страны и Сибири. Меньше других своей работой довольны жители Южного и Уральского федерального округа. Стоит отметить, что за год общий уровень удовлетворённости своей работой снизился на 4%, в 2017 году показатель равнялся 77%.

Доля россиян, считающих достойным размер своей зарплаты, оказалась несколько ниже — более половины (58%). Причем среди недовольных лидируют жители северо-западного и южных регионов страны. Около трети россиян (32%) считают, что они получают меньше, чем заслуживают. И еще 10% опрошенных уверены, что их труд категорически недооценен.

ПРАЙМ

СМИ предсказали подорожание лекарств в России с 2019 года

В России с 2019 года могут подорожать лекарства в среднем на десять процентов, пишут "Известия" со ссылкой на Аптечную гильдию, участников рынка и экспертов.

Отмечается, что повышение цен, в частности на импортные медикаменты, обусловлено ростом курса валюты. При этом отечественные производители также намерены увеличить цены из-за использования зарубежных компонентов в производстве и "других факторов".

Однако эксперты подчеркивают, что если рублю в ближайший месяц удастся укрепить свои позиции, то повышения цен на отечественные препараты можно будет избежать.

Помимо этого, отечественные препараты могут подорожать и из-за новых расходов производителей на маркировку, призванную убрать контрафакты из аптек.

Специалисты также отмечают, что на цену медикаментов может повлиять и повышение НДС до 20 процентов, несмотря на то, что изменение налога на сами лекарства не распространяется. Влияние НДС объясняется расходами на транспортные услуги, электроэнергию и другие.

Тем не менее, подорожание может обойти стороной препараты, которые входят в перечень жизненно необходимых и важных — порядка 700 медикаментов от самых распространенных заболеваний. Эксперты утверждают, что государство в ближайшее время не позволит изменить цены на такие лекарства

РИА Новости

В России на одного безработного - 3 вакансии

В России вакансий в 3 раза больше, чем официально зарегистрированных безработных: на учете в службах занятости стоят 549 тыс. человек, а в общероссийском банке вакансий заявлено 1,7 млн свободных рабочих мест с зарплатой не ниже минимальной в регионе. Об этом, как пишет "Российская газета", сообщила замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова на заседании генерального совета Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

По ее словам, число занятых в экономике с начала года выросло на 711 тыс. - до 73,2 млн человек. Прогноз безработицы по методологии МОТ на этот год - 4,8%. Но реально она по итогам 9 месяцев составила 4,6%, или 3,5 млн человек, констатировала Л.Ельцова. Уровень официально зарегистрированной безработицы - 0,8%, год назад он составлял 0,95%.

Ожидается, что в 2019-2021 годах безработица останется примерно на этом же уровне.

Л.Ельцова также отметила, что зарплаты и дальше будут расти. Но не так стремительно, как в этом году. Рост номинальных зарплат в 2019 году ожидается на уровне 6,1%, в 2020 г. - на 5,4%, в 2021 г. - на 6,6%. В этом году реальные зарплаты выросли на 8,4%, а номинальные - на 11%.

Зарплаты бюджетников, не обозначенных в майских указах президента от 2012 года, будут проиндексированы с 1 октября 2019 года на 4,3%. В 2020 году их планируется повысить на 3,8%, в 2021 году - на 4%.

Л.Ельцова напомнила, что в этом году регионам выделено 100 млрд руб. на зарплаты бюджетникам в рамках повышения МРОТ до уровня прожиточного минимума (11163 руб.).

Столько же будет выделено на это в 2019 году - предполагается, что с нового года МРОТ составит 11280 руб., законопроект об этом Госдума приняла в первом чтении.

Финмаркет

7. РАЗНОЕ

Революционный террор возможен и в эпоху айфона

Иногда мне кажется, что мир устроен разумно. Сколько шуму было в социальных сетях вокруг нападения на колледж в Керчи! По стоп-кадру с камеры наблюдения расшифровывали надпись на майке (как будто бы это важно). Захлебываясь от энтузиазма, строили версии. Искали «украинский», «американский» и невесть какой еще «след»...

И еще без конца повторяли: «Нужно говорить и писать об этом поменьше, чтоб не превращать несчастного убийцу в героя, не подавать другим малолетним придуркам пример»... Но остановиться не могли.

Пока не грянул день комсомола. И день памяти жертв репрессий. Очередное «вкусное».

На чрезвычайное происшествие в Архангельске (17-летний юноша, по нынешним меркам еще подросток, привел в действие взрывное устройство в здании ФСБ, убил себя и ранил еще троих) реакция совсем другая. Тишина. Почти молчание.

Может быть, «мало жертв» – людское любопытство питается кровью.

А может – каким-то шестым, двенадцатым, двадцать четвертым чувством мы поняли: вот теперь по-настоящему страшно. Вот этот «пример» может запустить такую цепную реакцию, что «мало» не покажется никому.

Немного истории. 1877 год. Петербургский градоначальник Трепов, нарушая закон о запрете телесных наказаний, приказал висеть арестованного за участие в демонстрации студента. Просто за то, что тот не снял перед ним шапку.

Спустя полгода, в январе 1878 года, член организации «Земля и воля» Вера Засулич стреляет в градоначальника из пистолета. Не убивает, а только ранит, хотя пыталась убить. Суд присяжных оправдывает ее. Общество встречает оправдательный приговор с восторгом.

Роман «Бесы» Ф. М. Достоевского издан за шесть лет до этого события. Но – где Достоевский с его многословными «прозрениями» и скучными «предостережениями» и где сегодняшние газетные заголовки! Конечно, заголовки важнее.

Общество ликует: держиморда наказан. Теперь каждый чиновный негодяй и подлец будет, как выражаемся мы теперь, спустя полтора века, «ходить опасно». Слава героине Вере Засулич!

Согласитесь, это заманчиво: сегодня ты узнаешь о том, что какой-нибудь чиновник «злоупотребил» (а значит, увеличилось количество свечных заводиков у его бабушки и заграничных квартир у племянницы), а завтра этого чиновника застрелили или пырнули ножом. Заманчиво?

Вот и тогда казалось – заманчиво. В течение года вслед за выстрелом Засулич совершено еще около десятка покушений. Через два года – произведен взрыв в Зимнем дворце (убито и ранено несколько десятков человек). Еще через год – убит Александр II.

С тех пор масштабы террора только нарастали. Джинн вылетел из бутылки, и его стало невозможно запихнуть обратно. В течение 1905 года, например, в Российской империи было убито и ранено уже 3611 (три тысячи шестьсот одиннадцать!) государственных чиновников.

Кто-то сейчас напишет комментарий: «Вот и хорошо, нам бы так». Оно понятно: свечные заводики, «макарошки» – все это раздражает. Только знаете, что остановило в конце концов революционный террор?

Гражданская война. Террор захлебнулся самим собой, достигнув пика. Вспоротые животы. Размозженные булыжниками головы. Четвертованные, с выколотыми глазами и содранной кожей трупы «буржуев» и трупы «красной сволочи».

Если кто-то думает, что это было давно, и теперь, в эпоху айфона, такое невозможно, он ошибается.

Такое возможно всегда. Те несчастные, рукоплескавшие народовольцам, тоже думали, что повторение Смутного времени, когда вешали пятилетних детей, а женщин начинали порохом «там» и взрывали – просто так, ради потехи, невозможно. Но все повторилось.

Человека избивают в милиции, и он думает, что видел ад. Другой человек не может купить противоестественно дорогие лекарства больному ребенку, которых у страховой медицины нет и не будет, и тоже думает, что видел ад.

Нет. Не видел. Но настоящий ад всегда где-то рядом.

Увлечь подростка протестным пафосом – проще простого. Заставить пойти на смерть того, кто еще толком не жил и не понимает ни ценности жизни, ни настоящей разницы между «прозябанием» и «геройской смертью», – тоже решаемая задача.

Устроить ад на земле проще, чем кажется. А вот остановить – сложнее. Он, как пожар, горит, пока не заканчивается топливо. Пока не заканчиваются те, кто еще недавно приветствовал смерть как «решение проблемы» и «социальную справедливость».

Что делать?

«Мне отмщение – Аз воздам», эпитафия к роману Льва Толстого, строчка из Послания к римлянам апостола Павла. Смысл: не думай о мести, оставь это Богу – Он воздаст твоим обидчикам и врагам. Фраза должна быть девизом нашей государственной машины. «На Бога надейся, а сам не плошай».

Проще говоря – государство не может предотвратить политический террор, если условия для него созреют: не смогло тогда – не сможет и сейчас. Но... оно сможет его возглавить. Оно может сделать «свечные заводи» смертельно опасными (а не милыми шалостями, как сейчас).

И второе направление. Про которое, наверное, никому даже не интересно слушать, но я скажу.

Детям, подросткам должно быть интересно жить. Что это значит? Ну вот поиграл он в одну компьютерную игрушку, поиграл в другую... Что дальше-то? Игрушки заканчиваются, начинается бессмысленная взрослая жизнь: поработали, поели, легли спать – завтра на работу... Пустота!

Вот затеяли мы «десятилетие детства». Я от него жду многого – и вместе с тем ничего не жду. Не верю. Все закончится косноязычной чиновной болтовней, составлением «программ» и «отчетностью». А вот дело – будет ли?

Нужны долгосрочные многоступенчатые проекты, в которые ребенок может «играть» долгие годы. Всю жизнь.

Скажем, начинаешь с одной игры, переходишь на другую, сложнее, потом еще сложнее, выстраиваешь связи с другими игроками, совершенствуешься и соревнуешься, потом твой проект (продукт игры) участвует в системе конкурсов, ты получаешь возможность обучаться и совершенствоваться – и по итогам «игровой деятельности» (на самом деле трудоемкой и вполне серьезной), а не по обезьяньим «результатам ЕГЭ», поступаешь в институт, где твой дипломный проект оказывается продолжением все той же «игры»...

Да, я брежу. Но бредить могу не только я, есть люди и поумнее, надо только их собрать, организовать и выделить им зарплату. Это решаемо. Главное в другом.

Каковы будут цели всей этой деятельности?

Если, скажем, строительство горнодобывающего поселка на Марсе (и пусть в результате получится не поселок на Марсе, что-то другое, но получится), или достижение бессмертия (пусть в результате мы научимся «хотя бы» бороться с ретро-вирусами), или путешествия во времени, или нанороботы – это одно.

А если, как бывало до сих пор, целью молодежной и детской политики остается «свечной заводик» (стремление к личному «успеху», власти и славе), то ничего не получится.

Мне кажется, сейчас всякими политиками заправляют люди, у которых просто не хватает воображения ни на что, кроме свечного заводика. Ну а какие еще могут быть интересы в жизни? Кроме как «одет-обут, сыт до икоты, студенты перед тобой шапки ломают, жена рождает в Америке»? Полет к альфе Центавра, что ли, хи-хи-хи-хи?

Вот именно. «Хи-хи-хи».

Революция должна произойти там, в мозгах взрослых, «очень взрослых», «совсем взрослых» – «старшаков», чтобы ее не произошло здесь, в мозгах детей.

И тогда многие, я надеюсь, выживут.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.11.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,65	▲ 0,06
EUR	74,58	▲ 0,16

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-9	-9	-15	-19	-17	-15	-19	-14	-10	-11	-9	-7	-8	-7
Ощущается как, °C	-17	-16	-23	-26	-22	-22	-28	-21	-14	-17	-15	-14	-17	-16
Давление, мм рт. ст.	752	753	754	753	753	753	754	756	756	759	761	761	760	759
Ветер: скорость, м/с	7	5	4	3	2	3	4	4	2	3	4	5	8	9
порывы, м/с	12	9										8	11	14
направление	Ю-В	В	С-В	С	С-З	С-З	С-З	З	З	С-З	З	З	Ю-З	З